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Méthodologie 
 

 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle 
respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête 
par sondage. Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à 
l’instant de sa réalisation et non pas une prédiction.  
 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes 

d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 
 

Etude Ifop-Fiducial pour : Marianne 

Echantillon  Echantillon de 6 210 personnes, extrait du cumul 
de deux échantillons, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus, 
inscrites sur les listes électorales. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 
Web Interviewing). 

Date de terrain Du 21 au 23 avril 2012  

 
La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages 
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque 
résultat d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de 
confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie 
valeur a une probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude, 
communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de 
l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-
dessous : 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 6 000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 0,8. Le vrai 

pourcentage est donc compris entre 9,2% et 10,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle 
selon les journaux télévisés regardés 

 
 
 
 
 

Question : Quel journal télévisé regardez-vous généralement le soir ? 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des  

Français  

 

 

 

Le journal  

de 20  

heures sur 
TF1  

 

 

Le journal  

de 20  

heures sur  

France 2  

 

 

Le 19-20  

sur France  

3  

 

 

 

Le Grand  

Journal  

sur Canal+  

 

 

 

Le journal  

de 19h45  

sur M6  

 

 

 

Les jour-  

naux des  

chaînes  

d’informa-  

tion en  

continu  

Ne regarde  

pas les  

journaux  

télévisés  

le soir  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ............................  0,56 1  -  1  -  1  1  1  

• Philippe Poutou  ..............................  1,16 1  1  1  2  3  -  2  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................  11,29 6  12  14  14  12  12  14  

• François Hollande  ...........................  28,13 17  36  31  38  22  30  30  

• Eva Joly  ............................................  2,28 1  2  4  5  2  2  5  

• François Bayrou  ..............................  9,19 7  11  9  11  8  6  13  

• Nicolas Sarkozy  ...............................  27,04 38  24  17  20  25  30  19  

• Nicolas Dupont-Aignan  ...................  1,82  2  2  1  1  2  2  2  

• Marine Le Pen  .................................  18,3 27  12  22  9  25  17  14  

• Jacques Cheminade  ........................  0,25 -  -  -  -  -  -  -  

 TOTAL ..............................................  100  100  100  100  100  100  100  100  
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle 
selon les chaînes de radio écoutées 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous informer, quelle radio écoutez-vous le plus souvent ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des  

Français  

 

RTL  

 

 

 

Europe 1  

 

 

 

France  

inter  

 

 

France  

info  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ............................................  0,56 -  1  1  1  

• Philippe Poutou  ..............................................  1,16 1  1  1  1  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................................  11,29 7  9  17  13  

• François Hollande  ...........................................  28,13 20  27  48  31  

• Eva Joly  ...........................................................  2,28 -  2  5  3  

• François Bayrou  ..............................................  9,19 9  11  8  10  

• Nicolas Sarkozy  ...............................................  27,04 42  36  13  25  

• Nicolas Dupont-Aignan  ...................................  1,82  1  2  1  2  

• Marine Le Pen .................................................  18,3 20  11  6  14  

• Jacques Cheminade  ........................................  0,25 -  -  -  -  

 TOTAL .............................................................  100  100  100  100  100  
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle 
selon les chaînes de radio écoutées 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous informer, quelle radio écoutez-vous le plus souvent ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

RMC  

 

 

 

France  

Bleue  

 

 

NRJ  

 

 

 

BFM radio  

 

 

 

N’écoute  

pas la  

radio pour  

s’informer  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ............................................  1  2  1  1  -  

• Philippe Poutou  ..............................................  2  2  1  1  1  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................................  12  12  11  7  11  

• François Hollande  ...........................................  26  23  27  24  29  

• Eva Joly  ...........................................................  1  2  1  2  3  

• François Bayrou  ..............................................  9  9  6  12  9  

• Nicolas Sarkozy  ...............................................  23  26  17  36  25  

• Nicolas Dupont-Aignan  ...................................  2  2  3  2  2  

• Marine Le Pen .................................................  24  22  33  15  20  

• Jacques Cheminade  ........................................  -  -  -  -  -  

 TOTAL .............................................................  100  100  100  100  100  
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle 
selon les journaux quotidiens lus 

 
 
 
 

Question : Quel journal ou quels journaux lisez-vous régulièrement ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des  

Français  

 

Un  

quotidien  

régional  

 

Le Monde  

 

 

 

Le Figaro  

 

 

 

Le Pari-  

sien /  

Aujourd’hui  

en France  

Libération  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ...................................  0,56 -  -  -  -  -  

• Philippe Poutou  .....................................  1,16 1  -  -  1  1  

• Jean-Luc Mélenchon  ..............................  11,29 10  13  5  16  18  

• François Hollande  ..................................  28,13 31  45  12  28  59  

• Eva Joly  ..................................................  2,28 1  5  1  2  4  

• François Bayrou  .....................................  9,19 10  8  6  8  4  

• Nicolas Sarkozy  ......................................  27,04 29  21  61  26  9  

• Nicolas Dupont-Aignan  ..........................  1,82  1  1  1  2  -  

• Marine Le Pen ........................................  18,3 17  7  14  17  5  

• Jacques Cheminade  ...............................  0,25 -  -  -  -  -  

 TOTAL ....................................................  100  100  100  100  100  100  
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle 
selon les journaux quotidiens lus 

 
 
 
 
 

Question : Quel journal ou quels journaux lisez-vous régulièrement ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

Les Echos  

 

 

 

L’Humanité  

 

 

 

La Croix  

 

 

 

Un journal  

gratuit  

 

 

Ne lit pas  

de journal  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ............................................  -  6  2  1  -  

• Philippe Poutou  ..............................................  -  2  -  2  1  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................................  6  62  2  15  10  

• François Hollande  ...........................................  22  11  21  28  26  

• Eva Joly  ...........................................................  3  2  3  2  3  

• François Bayrou  ..............................................  11  3  29  9  9  

• Nicolas Sarkozy  ...............................................  50  2  32  25  26  

• Nicolas Dupont-Aignan  ...................................  -  -  -  2  2  

• Marine Le Pen .................................................  8  12  11  16  23  

• Jacques Cheminade  ........................................  -  -  -  -  -  

 TOTAL .............................................................  100  100  100  100  100  
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle 
selon les journaux hebdomadaires lus 

 
 
 
 
 

Question : Quel hebdomadaire ou quels hebdomadaires lisez-vous 
régulièrement ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des  

Français  

Le Point  

 

 

Le Nouvel  

Observa-  

teur  

Le Figaro  

Magazine  

 

Marianne  

 

 

L’Express  

 

 

Paris- 

Match  

 

Valeurs  

Actuelles  

 

Ne lit pas  

d’hebdo- 

madaire  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................  0,56 -  -  -  -  -  1  -  1  

• Philippe Poutou  ................................  1,16 -  1  -  1  1  1  -  1  

• Jean-Luc Mélenchon  .........................  11,29 6  15  6  19  8  7  2  11  

• François Hollande  .............................  28,13 20  52  10  52  23  16  4  27  

• Eva Joly  .............................................  2,28 1  3  -  2  2  1  -  2  

• François Bayrou  ................................  9,19 11  6  6  8  9  9  7  9  

• Nicolas Sarkozy  .................................  27,04 51  14  63  7  41  43  73  25  

• Nicolas Dupont-Aignan  .....................  1,82  1  1  2  1  2  2  4  2  

• Marine Le Pen  ...................................  18,3 10  8  13  10  14  20  10  22  

• Jacques Cheminade  ..........................  0,25 -  -  -  -  -  -  -  -  

 TOTAL ...............................................  100  100  100  100  100  100  100  100  100  

 
 
 


